
 
 
Úspěšné hodnocení projektu ENRICH 
 
Ve středu 27. ledna 2010 proběhlo v Lucemburku úspěšně závěrečné hodnocení evropského 
projektu ENRICH v programu eContentPlus, který koordinovala Národní knihovna České 
republiky.  
 
Jeho cílem bylo na základě existující digitální knihovny Manuscriptorium provozované 
Národní knihovnou České republiky vybudovat základ pro evropskou digitální knihovnu 
rukopisů dalších historických dokumentů. Projektu se účastnilo 18 partnerů z 11 zemí a 
připojila se k němu řada asociovaných partnerů z mnoha dalších zemí. Spolu s dosavadními 
partnery Manuscriptoria tak počet partnerů je asi 100 (zhruba 50 českých a 50 zahraničních) 
z 22 zemí. Digitální knihovna Manuscriptorium dosáhla počtu více než 250 tisíc katalogových 
záznamů, takřka 37 tisíc plně digitalizovaných dokumentů čítajících přes 4,5 milionu obrazů a 
více než 41 tisíc plných textů. Pokud jde o obsah Manuscriptoria, množství dat dosáhlo 
kritické míry využitelnosti v celoevropském pohledu. 
 
 V průběhu práce na projektu ENRICH přešlo Manuscriptorium z platformy založené na 
standardu MASTER+ na pokročilejší platformu TEI P5 a byly vytvořeny nástroje pro tvorbu, 
testování a import komplexních digitálních dokumentů (M-Tool, M-Can), pro tvorbu 
virtuálních kolekcí a virtuálních dokumentů (což mj. souvisí s elektronickým publikování 
v oboru písemného kulturního dědictví), pro zkoušku konverze dat (EGE – ENRICH Garage 
Engine), jakož i prostředek pro práci s nestandardními znaky (Gaiji Bank). Testována byla i 
multilingvální webová služba poskytovaná partnerskou firmou Systran umožňující překlad. 
Pokud jde o technickou stránku, Manuscriptorium výrazn pokročilo od obvyklé digitální 
knihovny k virtuálnímu badatelskému prostředí pro práci s písemným kulturním dědictvím. 
 
S dokončení projektu ENRICH se před Manuscriptoriem vynořila perspektiva jednak být 
rozhodujícím agregátorem pro rukopisy a další historické dokumenty v Evropě, jednak 
vstoupit do oblasti elektronického publikování. 


